NuauBuayanbHOe 3aaHne BapuanTt Ne 1

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

1.7.

1.8.

Tersopnoili anasus

Haiitu koopaunars Bekropa & B 6asuce {€), €}, €5}, ecim u3BecTHbl €ro KOOPJAMHATHI
B Oasuce {ej, ey, €3} u 3a1a00 NPeOOPA30BAHIE OT OJHOTO HA3UCA K JPYTOMY

€, = e + e — 763,
x = (3,-8,8), e, = (7/8)e; — ey,
€; = —€; + ey + e;3.

[Toctpouts Gasuc, B3auMublii ¢ 6azucom {e), e, es}.

Haiitn cobcTBernble 3HaYeHnsT U COOCTBEHHBIE BEKTOPhI CUMMETPHIHOI'0 TEH30Pa

Aij =

W
OO
BN o

Banucarh MATPUILy TIOBOPOTA K TJIABHBIM OCsiM. HaiiTu nHBapuaHThI TEH30PaA U MOCTPO-
ATH XaPAKTEPUCTUIECKYIO TOBEPXHOCTD.

Jlanbr TeH30pwI ¢y, dY, u', v;. Benmaune g, h onpesenensl B KazKaom basuce dbopmyna-

MH § = c;-kujukvi nh= }kdjkvi cooTBeTCcTBeHHO. ONHUpasch Ha 3aKOH MIPeodpa30BaHus

KOMIIOHEHT JaHHBIX TEH30pPOB, IOKa3aTh, YTO 3THU BEJIMYHUHDBI ABJIAIOTCA HHBapUaHTaMHA.

B ucxouoit 1eKapToBOil cCuCTEMe KOOPANHAT H3BECTHBI KOMIIOHEHTHI Ten3opa A;;. Haii-
TH €r0 KOMIIOHEHTBHI B CUCTEMe KOOPJUHAT, IMOBEPHYTOH OTHOCUTEJILHO MUCXOJHONW Ha
HEKOTOPBII YyIoJl BOKPYT OJHON U3 OCeii:

0
1 0 |, Bokpyrocu Ox na 30°.
0

Tenszop A tuna (0,3) u renzop B tuna (0, 1) 3azansl B HeKOTOPOM Gazuce JuHEHHOTO
npocrpancTa V. Haittu Tun u marpuiy rensopa A ® B, ecin

1 1|2 1 1
A:(1 1101 1)’ B:(—1)'

Tenzopsi A = (a}), B = (b;) 3aanbr MaTpiuanmu

3 412 5
A:<5 42 3), B= (-1, 3).

Haiitu Marpumst ceeprok: 1) a, 2) aj-j; 3) azjbi.

[Tcesmorenszop T Beca M 3aman B 6asuce {eq, e;}. HaliTn KOMIOHEHTBI TEH30PA B HOBOM
Gasuce {e, e,}, cBs3annbIM cO cTapeiM Gasucom maTpuneil nepexoga B, econ

v-a == (P 3). (1))

ITIycts a = det(a;;). Ilokazars, 910 ag;jy = €™ Qjm jnApp.



1.9. Merpuueckuii TeH30p ¢;; U T€H30D a'j; 33J[AHBI COOTBETCTBEHHO MAaTPHIIAMH:

(23 i (111 —1
Ji=\3 5) %=1 111 —1)

Haiitu marpuiy rensopa: 1) a;jk; 2) a%; 3) a?ﬁ; 4) a*.

1.10. B opronopmupoBannom Gazuce £ = {ej, €x} 3a1an TeH30p

J 1 2[-2 -1
A:(Ai]k):(—?, 4| 3 —5)

1) IlpencraButh TeH30p A B BHJE CYMMbI CHMMETPHYHOIO M AHTHCHMMETPHYHOIO
TEeH30Pa MO0 KOHTPABaPUAHTHBIM WHIEKCAM.

2) Haiitu koopauuarsl Tensopa A B 6asuce &' = {e; + 2es, 3e; + e }.
3) Haiitu merpuvecknii Ten3op B 6asuce £ n BBIMUCANTDH KOOPAMHATHI TeH30pa A7,

B 3TOM Dasuce.

1.11. Ha nj1ockoCTH 3a1aHbl KPUBOJUHEIHBIE KOOPAUHATDI (U, V), CBA3AHHBIE ¢ NPAMOYTOJIb-
HBIMU JIEKAPTOBBIMU KOOPAUHATAMHE (T, Y) COOTHOIIEHUSIMU:

2 1
y=—3tu, y=_5+v

x x
1) TTocTpouTh KOBAPUAHTHBI 1 KOHTPABAPUAHTHBIN JIOKATBHBIH Gas3uc.
2) IlocTpouTh MeTpUUecKHil TeH30p U 3alMcaTh BbIpazkenue s dr2.

2

3) Haiitu KoBapHAHTHYO TPOM3BOJHYI0 BEKTOPHOTO 10Jist A(u,v) = uve, + 4%81,.
4) HaiiTu KOMIOHEHTBI BEKTOPHOTO 110Jist A(u, V) B €KapTOBOil CHCTeMe KOOD/IUHAT.
5) Banmcarh ypaBHEHHs Ie0Je3WIeCcKuX JNHHUI.
6) Berancants Tenzop Puvana.

1.12. Jokazath, uro ciaen T¢ tenzopa Ti, = ﬁ(glmFﬂka + igikFlmFlm) B E4 paBeH nyuio,
riae Fj; — aHTHCUMMETPUYHBII TeH30D.
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2.1.

2.2.

2.3.

2.4.

2.5.

2.6.

2.7.

2.8.

2.9.

Tensoprvitl anaius3

HaiiTu KoopauHATBl BeKTOpa & B Gasuce {€], €,, e4}, ecam n3BecTHBI €ro KOOPJANHATHI
B Oasuce {ej, ey, €3} u 3a1aH0 NPeOOPA30BAHUE OT OJHOIO HA3UCA K JPYTOMY

6/1 =e;+ e+ (6/7)63,
r = (7, 7, 2), 8,2 = —681 — €9,
e; = —e; + e+ es.

[Tocrpours Gasuc, B3aumubiii ¢ 6asucom {e}, e}, e}

Haiitu cobcrBernble 3HadeHnss U COOCTBEHHBIE BEKTOPhI CUMMETPHYHOI'O0 TEH30Pa

Aij =

O O
|
__ O
W~ Mo

Banucars MAaTPUILy TIOBOPOTA K TJIABHBIM OCsiM. HaiiTu nHBapuaHThl TEH30pa U MOCTPO-
ATH XapPAKTEPUCTUIECKYIO TOBEPXHOCTD.

[lycts ajpuiu® — ckaasp npu g1060M BHIGOpEe KOHTpaBapHAHTHOTO BeKTOpa u'. Iloka-
3aTh, 4TO (i) — TEH30P.

Tensop Tuna (1,2) B 6asuce £ = {ey, es} npocrpancrsa Vs 3aman marpuneii A. Haiitu
ero Marpuily B 6azuce & = {e}, e,}, ecan

!/
A —4 2|3 4 € =€ — €y,
—5 3 5 7 ’ 6,2:—61+2€2.
[Iyctb x1, T2, T3 — BekTOpbHI. HailTu KOMIIOHEHTHI TeH30pa T1 & To + To & T3, €cjiu

xlz(?), 1), x2:<5, 0), :173:(1, —1).

1 1]1 -1
A:(1 1’1 —1)‘

Haiiti kommonenTsr Ten30poB: 1) agje; 2) aGigry; 3) aajiey; 4) Aajk)-

Tensop a;;, 3aman MaTpuIei

[Mcesmorenszop T Beca M 3aman B 6asuce {ey, e;}. HaliTn KOMIOHEHTHI TEH30Pa B HOBOM
Gasuce {€/, e,}, cBa3aHHBIM CO cTapbIM 6a3MCOM MaTpuIeil nepexoia B, ecin

M =3, T:(Tij):(g _11) B:G :;)

[Tycrs a = det(a;x). Tlokaszars, aro a = %ijgm”paimajnakp.

Metrpudeckuii TeH30p g;; U T€H30D A, 33JaHbl COOTBETCTBEHHO MATPUIAMU:

(23 . (3 4|2 5
95=\3 5) %= \5 711 3)"

Haiit marpuiy temsopa: 1) aijr; 2) a”; 3) all;  4) aVh,



2.10. B opronopmupoBanuoMm Gazuce £ = {ey, €2} 3a1an TeH30D

3 —4/-1 -3
A:(A~jl~c):<—2 1|4 2)

1) TIpeacraBuTh TeH30p A B BHJE CYMMbl CUMMETPHYHOTO M AHTHCHMMETDPHYHOTO
TEH30pa M0 KOHTPABAPUAHTHBIM WH/IEKCAM.

2) Haiitu koopaunarsel Tensopa A B 6asuce £ = {2e; + e2, €1 — 2es}.
3) Haii i ) o Ak
anuTun MeTqueCKI/II/I TeH30p B 0Oa3uce 1 BBIYUCJIUTDH KOOp,ZLI/IHaTbI TeH30pa ij-

B 3TOM DOasuce.

2.11. Ha miockocTH 3aJaHbl KPUBOJIMHEHHbIE KOOPAUHATHI (U, V), CBA3AHHBIE C MPIMOYTOJIb-
HBIMU JIEKAPTOBBIME KOOPAUHATAME (T, Y) COOTHOIIEHUSMMU:

X
y=0+ua?, y=(1+")"

1) IocTpouTth KOBapMaHTHBIN ¥ KOHTpaBapUaHTHBIHN JIOKAJIbHbBINA Oa3uc.
2) IMocTpouTh MeTpUYeCKHil TEH30D U 3alMCATh BhIpazKenue i dr.

3) Haiitu KoBApHAHTHYIO IIPOU3BOAHYIO BeKTOPHOTO 101 A(u,v) = uve, + uv?e,.

Y
6

4) HaiiTu KOMIOHEHTHI BEKTOPHOTO 10Jist A(u, V) B J€KAPTOBOil CHCTeMe KOOD/IUHAT.
) Banucarh ypaBHEHUs e0Je3UIeCKUX JIUHHUI.

Brruncants Tensop Pumana.

2.12. Haiitu npeobpaszoBanue KoopauHar r = z(u,v), t = t(u,v), mepeBosIee METPUKY
ds? = dt?* — dz? B MeTpuxy ds? = vidu? — dv?.
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3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

3.7.

3.8.

Tersopnoiti anarusd

Haiitn koopaunaTs BekTOopa & B 6asuce {€), €, €4}, ecim u3BeCTHBI €ro KOOPJAMHATHI
B Oasuce {ej, ey, €3} u 3aaH0 TpeoGpa3oBaHie 0T OJHOIO Da3uca K JPYroMy

€, = e + eo — 663,
= (1777 _7)7 6/2 = (6/7)61 — €2,
€; = —€; + ey + e;s.

[Toctpours 6asuc, B3auMublii ¢ 6a3ucom {e}, e, es}.

Haiitu cobcrBennbie 3HadeHns U COOCTBEHHBIE BEKTOPhI CUMMETPHYHOI'O TEH30Pa

W = N
|
o=
w o w

Sanucarh MAaTPUILy TIOBOPOTA K TJIABHBIM 0CsiM. HaiiTn nHBapuaHThl TEH30PaA U MOCTPO-
ATH XapPAKTEPUCTUIECKYIO TTOBEPXHOCTD.

Jlansbl TeH30pHI ¢, d;j, u', v;. Beuaunsl g, h onpejesens B Kax oM Gasuce dbopmyiia-
mi g = cufvv; u h = ¢ diju” coorsercrsenno. Onupasich Ha 3aKOH IIpeobpa3oBaHus
KOMIIOHEHT JAHHBIX T€H30pPOB, IOKA3aTh, YTO 9TH BEJIMYNHBI ABJIAOTCI HHBAPHAHTAM.

B ucxouoit 1eKkapToBOil cCucTeMe KOOPANHAT H3BECTHBI KOMIIOHEHTHI Ten3opa A;;. Haii-
TH €r0 KOMIIOHEHTBHI B CHUCTEMe KOOPJUHAT, IMOBEPHYTOW OTHOCUTEJILHO MUCXOJHONW Ha
HEKOTOPBII yIoJl BOKPYT OJHON U3 OCeil:

V2 1 =2

A = 1 1 1 |, Bokpyr ocu Oy Ha 45°.

V2 -1 V2

Tenzop A tuna (0,3) u renzop B tuna (0, 1) 3a1anbl B HEKOTOPOM Oa3uce JIMHEHHOTO
npocrpancrBa V. Halitu Tum u maTpuity reasopa B ® A, ecin

1 -1]2 1 1
A:(1 11 1)’ B:(—1)'

Tenzopst A = (a};,), B = (b') 3agansr Marpuiamu

1 310 =5
A:<_251 3), B=(-1, 4).
Haiiti MaTpuust ceeprok: 1) afy, 2) al; 3) alb/.

[Mcesnorenszop T Beca M 3aman B 6asuce {eq, e;}. HaliTn KOMIOHEHTBI TEH30PA B HOBOM
Gasuce {e], e,}, ces3annbIM €O cTapeiM Gasucom marpuneil nepexona B, econ

M =1, T:(T;’):(g _11) B:(:g g)

[TokazaTh, 4TO B OPTOHOPMUPOBAHHOM Oasuce {ey, ey, e3} cumBos Jlepu-Yusura paBen
ijk = (i, [€), ex]).



3.9. Merpuueckuii Ten3op ¢ u TeH30p @'}, 3aJaHBI COOTBETCTBEHHO MATPUIIAMHU:

2 3 y 1 11 =1
3 5) *x=\1 11 -1

ij _

Haiitn Matpuny Temsopa: 1) a*; 2) a;F; 3) a?;  4) agp.
3.10. B opronopmuposanuom 6asuce £ = {ey, ex} 3aman Tenzop
4 =-2|-1 2

A=W =1{3 1|4 3

J

1) IIpeacraButh TeH30p A B BHJE CYMMbI CHMMETPHYHOTO M AHTHCHMMETDHYHOTO
TeH30pa M0 KOBAPUAHTHBIM WHJIEKCAM.

2) Haiitu koopaunatel Ten3zopa A B 6asuce & = {e; + 3ey, —e; + 2e5}.
3) Haiitu merpudeckuii Ten3op B 6a3uce £ U BBIYUCIUTH KOODAUHATHI TeH30pa Ak

B 9TOM basuce.

3.11. Ha miockocTu 3aaHbl KPUBOJIMHEHHBIE KOOPIUHATHI (U, V), CBA3aHHBIE C IIPAMOYTOJIb-
HBIMH JIEKAPTOBBIME KOODJUHATAME (', Y) COOTHOIIEHUSIMHU:

1 1
y:—2—|—2u, y:2v——2
T T

1) TTocTponTh KOBApHAHTHBI 1 KOHTPaBAPUAHTHBIN JIOKAJIBHBI Ga3muc.

2) TlocTpouTh MeTpUYECKHil TEH30p M 3allucaTh BbIpazkenue jjis dr2.

3) HaiiTu KOBapUAHTHYIO IIPOM3BOIHY IO BEKTOPHOTO 11011 A(u, v) = (u+v)e,+uve,.
4) HaiiTu KOMIOHEHTBI BEKTOPHOIO noJist A (1, v) B JeKapTOBOii CHCTEME KOOD/MHAT.
5) Banmcarh ypaBHEHHs M€0Je3MIeCKUX JINHUI.

6) Boraucaurs Tenzop Pumana.

3.12. Jlokasarp, uro pasuoctsb 1%, — I, rne T u Iy — KommomeHTBI qBYX pasmumHbIX
CBA3HOCTel B F),, ABISETCS TEH30POM.
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4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

4.5.

4.6.

4.7.

4.8.

Tensopnolli anasrus

HaiiTu KoopuHATEl BeKTOpa & B Gasuce {€], €), €4}, ecam u3BecTHBI €ro KOOPJANHATHI
B Oasuce {ej, ey, €3} u 3a1aHO TPeOGPA3OBAHIE OT OJHOTO Ha3Uca K JPYTOMY

/
el =e; +ey+ (5/6)es,
!/
r = (6,6,2), €y = —oe, — €9,
/
e; = —e; +es+ e3.
[Tocrpours Gasuc, B3aumubiii ¢ 6asucom {e], e}, e}

Haiitu cobcTBeHHBIE 3HAUEHHS U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI CHUMMETPUIHOIO TEH30pa,

-1 1 -3
-3 2 —4

3anucarb MATPUILy IIOBOPOTA K TJIAaBHBIM OCsiM. Haiitu nHBapuaHThl TEH30paA U OCTPO-
ATH XapPaKTEPUCTUIECKYIO TOBEPXHOCTD.

[IycTh bgkw’k — KOHTpaBapHAHTHBII BEKTOP HpH JIFOOOM BBIOOpE KOHTPABAPUAHTHOIO
ik Jj o
terszopa w'”. [lokazarh, 4T0 b[ik] TEeH30p.

Tensop Tuna (0,3) B 6asuce £ = {ey, es} npocrpancrsa Vs 3aman marpuneii A. Haiitu
ero Marpuily B 6azuce &' = {e}, e}, ecan

4 (1 121 e} = e + ey,
1 1|1 1) e, =e; +2e.

[Iyctsb 21, 2, T3 — BeKTOpHI. HaiiTn KOMIIOHEHTHI TeH30pa 1 @ To + T3 Q 3 — 1 & T,
ecJn

T = (—]., 0) , X9 = (3, 4) , Xz = (2, —]_) .
Tensop a;;, 3aman maTpurei
3 412 5
A= (3 3)
Haiirn komunonentTsr Ten3opos: 1) agjw; 2) @Gigry; 3) aajiey: 4) Aajk)-

[TceBmorenszop T Beca M 3ayan B 6asuce {ey, e;}. HaliTn KOMIOHEHTHI TEH30Pa B HOBOM
Gasuce {e], e,}, cBa3aHHBIM CO cTapbIM 6a3MCcOM MaTpuIeil nepexoia B, ecin

wen remy-(73) me (4 )

Ncnonb3ysa cumBon Jlesu-HuBura, 10Ka3aTh TOXKIECTBO
(la,b],[c,d]) = (a,c)(b,d) — (a,d)(b,c).

Boruncauts (a, b)?.



4.9. Merpuveckuii TeH30p ¢ u TeH30D @'}, 3aJaHBI COOTBETCTBEHHO MATPUIIAMHU:

G (23 i (3425
9°=\3 5) %= \5 711 3)"

Haiitn Matpuny Temsopa: 1) a*; 2) a;F; 3) a?;  4) agp.

4.10. B opronopmuposanuom 6asuce £ = {ey, ex} 3aman Tenzop

2 —4] 1 4
_ J _
A_(Ai,k)_(g 1o 3)

1) IIpencraButh TeH30p A B BHJE CYMMbl CHMMETPHYHOTO M AHTHCHMMETDHYHOTO
TeH30pa M0 KOBAPUAHTHBIM WHJIEKCAM.

2) Haiitu koopaunaTsl Ter3opa A B 6asuce &' = {e; — 3eq, €1 + 2e5}.
. . k
3) Haiitu merpuueckuii Ten3op B 6asuce £ n BBIYUCTUTD KOOPAUHATEHI TeH30pa A

B 9TOM Dbasuce.

4.11. Ha miockocTu 3a/IaHbl KpUBOJIHHENRHbIE KOOPAUHATHL (U, V), CBS3aHHBIE C MPIMOYTOJIb-
HBIMH JIEKAPTOBBIME KOODJAUHATAME (', Y) COOTHOIIEHUSMHU:

9 In® 2
y=u"lnz, y= 2 x>1

1) TTocTponTh KOBapHAHTHBIIl 1 KOHTPaBAPUAHTHBIN JIOKAJIBHBI Ga3uc.
2) TlocTpouTh MeTPUYECKHiT TEH30D U 3amucaTh BhIpakenue s dre.
3) Haiiti KoBapuaHTHYIO HPOU3BO/IHYIO BekTOpHOTO Mo A(u,v) = udve, + uve,.
4) HaiiTu KOMIOHEHTbI BEKTOPHOIO 1oJist A(u, v) B JIeKapTOBOii CHCTEMEe KOOD/MHAT.
5) Bammcarh ypaBHEHUS Te0e3NIeCKUX JINHUIA.
6) Boruncaurh Tersop Pumana.

4.12. JlokazaTb TOXKIeCTBa:

1) Orgi; — Oigr; = Uik — Thijs 2) 9i;008°" = —g"* 01945
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Tensopnolli anasrus

5.1. Haiitn KoopauHaThl BeKTOpa & B Oasuce {€), €, €5}, ecim u3BeCcTHbl ero KOOPIHHATHI
B Oasuce {ej, ey, €3} u 3a1aHO TPeOGPA3OBAHIE OT OJHOTO Ha3Uca K JPYTOMY

e, = e; + ey —des,
x = (1,-6,6), e, = (5/6)e; — es,
e; = —e; + ey + es.

[Tocrpours Gasuc, B3aumusbiii ¢ 6asucom {e], e}, e}

5.2. Haiitu cobcTBeHHbIE 3HAYUEHUS U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI CHMMETPUYHOIO TEH30Pa

2 1 0
Ay=(1 0 =1
0 -1 2

3anucars MATPUILy IIOBOPOTA K TJIAaBHBIM OCsiM. Haiitu nHBapuaHThl TEH30PaA U OCTPO-
ATH XapPaKTEPUCTUIECKYIO TOBEPXHOCTD.

5.3. /laHBI TEH30PHI Cigs U, Vj. Benmannst g, f;; onpeneneHsl B Kazk10M O6asuce popMymaMn

g = c;mukumuj ufij = cfjvk cooTBeTcTBeHHO. ONUpasch Ha 3aKOH Mpeobpa30BaHUSI

KOMITOHEHT JJaHHBIX TEH30POB, MOKa3aTh, 9TO ¢Y eCTb JABaxKJIbl KOHTPABApPUAHTHHIM
TEH30D, a f;; — ABazKIbl KOBAPUAHTHBIH TE€H30D.

5.4. B ncxozxnoit 1exapToBoii cucreMe KOOPIMHAT U3BECTHBI KOMIIOHEHTHI TeH30pa A;;. Haii-
TH €ro KOMIIOHEHTBHI B CUCTeMe KOODJHUHAT, IIOBEPHYTOH OTHOCUTEJIHLHO UCXOAHON Ha
HEKOTOPBIIl yIoJI BOKPYT OHOW U3 OCeii:

0 1 0
Ajj=1 —1 0 —2v2 |, Boxpyr ocu Oz ma 135°.
0 2v2 0

5.5. Tensop A tuna (1,2) u renzop B tuna (0, 1) 3a1aubl B HEKOTOPOM Oa3uce JIMHEHHOTIO
npocrpancTBa V. Halitu Tunm u maTpuiy reasopa A ® B, ecn

2 -3 3 1 5
A:(o 5 (-1 0)’ B:(—3)'

5.6. Tensopsl ¢, a’, b; 3aJaHBl MATPHIAMIE

C:(g _01) A= (1, 2), B=(-1, 3).

Boraucurs ceeprki: 1) cia’; 2) cibi; 3) ¢ialb;.

5.7. TlceBmorensop T Beca M 3anan B 6asuce {e;, e;}. HallTu KOMIOHEHTBI TEH30PA B HOBOM
Gasuce {e], e,}, cBa3aHHBIM CO cTapbIM 6a3uCcOM MaTpuIeil nepexoia B, ecin

M =3, T:(Tij):G ?) B:(_13 _21>



5.8. Ucnonp3ysa cumBon JleBu-YuBura, 10Ka3aTh TOXKIECTBO

[[a,b],|c,d]] = b(a,c,d) — a(b,c,d).

5.9. Merpuuecknit TeH30D ¢;; U TEH30D G;; 33JaHBI COOTBETCTBEHHO MATPUIAMIU:

21 —-10 —4 013
gij=1—-10 5 2|, aj=12 3 5
-4 2 1 3 5 7

Haiitu marpuiy rensopa: 1) a?j; 2) ag; 3) aV.

5.10. B opronopmupoBanuoMm Gazuce £ = {ey, ez} 3a1an TeH30D

4 —3]-1 2
A= (45 = (—2 1‘ 3 4)

1) IlpemcraButh TeH30p A B BHJE CYMMbI CHMMETPHYHOIO M AHTHCHMMETPHYHOIO
TEeH30Pa MO0 KOBAPUAHTHBIM WHJIEKCAM.

2) Haiitu koopauuarsr Tensopa A B 6asuce £’ = {e; + 2ea, —e; + 3ez}.
3) Haiirn merpudeckuii renzop B 6asuce £ U BBIYUCAUTH KOODANHATHL TeH30pa A;j

B 3TOM Dasuce.

5.11. Ha miockocTu 3aaHbl KpUBOJIMHEHHBIE KOOPAMHATHI (U, V), CBA3AHHBIE C MPAMOYTOJIb-
HBIMU JIEKAPTOBBIMU KOOPAUHATAMHE (T, Y) COOTHOIIEHUSIMU:

y=u+2nzr, y=v+lnz, x>0

1) TTocTponTh KOBapHAHTHBIT I KOHTPaBAPUAHTHBIN JIOKAJIBHBI Ga3uc.
2) IlocrponTh METPHYECKHIT TEH30D W 3alMCATH BbIPAYKEHHE JJIsI dr?.

3) Haiitu KoBapuaHTHYIO HPOM3BOAHYIO BeKTOpHOrO nosist A(u,v) = 2uve, + (2v —
u)ey.

4) HaiiTu KOMIOHEHTBI BEKTOPHOIO 1oJist A (1, v) B JeKapTOBOii CHCTEME KOOP/MHAT.
5) Banucarh ypaBHEHHs I'e0Je3MIeCKUX JINHUI.

6) Beraucaurs Tenzop Pumana.

5.12. JlokazaThb TOK/IECTBA:
1) akgij = _ngglj - F{kglia 2) 0ig = _ggkjaigkj = ngjaigkj,

rae g = det(g,;)-
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6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

6.5.

6.6.

6.7.

6.8.

Tensopnolli anasrus

HaiiTu KoopuHATEl BeKTOpa & B Gasuce {€], €), €4}, ecam u3BecTHBI €ro KOOPJANHATHI
B Oasuce {ej, ey, €3} u 3a1aHO TPeOGPA3OBAHIE OT OJHOTO Ha3Uca K JPYTOMY

el =e; +ey+(4/5)es,
x = (5,—5,4), e, = —4de; — ey,

!/
€; = —e; + ey + es.
. / / /
[Tocrpours Gasuc, B3aumubiii ¢ 6asucom {e], e}, e}

Haiitu cobcTBeHHBIE 3HAUEHHS U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI CHUMMETPUIHOIO TEH30pa,

1 5 0
Ay=15 1 =2
0 -2 1

3anucars MATPUILy IIOBOPOTA K TJIAaBHBIM OCsiM. Haiitu nHBapuaHThl TEH30PaA U OCTPO-
ATH XapPaKTEPUCTUIECKYIO TOBEPXHOCTD.

JlokasaTh, 4TO €CIN @;; — HEBBIPOXKICHHBIH JBAXKIbl KOBADHAHTHBIN CHMMETPUYHBI
tensop (det(a;;) # 0), To 0ObexT b, onpenensiemblit cucremoii ypasuennit a;;b'* = oF,
eCTh JBazKIbl KOHTPABAPUAHTHBII CUMMETPUYIHBII TEH30D.

Tenzop Tuna (0,3) B 6asuce £ = {ey, ex} npocrpanctsa Vs 3aman marpuneii A. Haiitu
ero marpuny B Gazuce &' = {e}, e,}, ecim

A (1 121 e) = e — ey,
1 1|1 1) Ye,=—e +2es.

[lycTtsb 21, ©o — BeKTOpPHI, a f1, fo — KoBekTOpHl. HaiiTn KoMIOHEHTEI TeH30pa X1 ® fo +
To ® f1, ecnn

r=(—=1, 0), z2=(3, 4, fi=(2 -1), fo=(2, —1).

1 11 —1
A:(1 1‘1 —1)‘

Haiiti kommonenTsr TeH30poB: 1) ajje; 2) Gijjr; 3) Qfilj|k-

Tensop aj;, 3a1an MaTpuneit

[Mcesnorenszop T Beca M 3aman B 6asuce {eq, e;}. HaliTn KOMIOHEHTBI TEH30PA B HOBOM
Gasuce {e], e,}, ces3annbIM cO cTapeiM Gasucom marpuneil nepexona B, econ

M=1, T:(Tj):(é _11) B:(_23 _35) M =2.

Ncnonws3yst cumboa Jlesu-Uupura, g10Ka3arh TOXKIECTBO

[[a,b],[c,d]] = ¢(a,b,d) — d(a,b,c).



6.9. Merpudeckuii TeH3op ¢ m TeH30p a* 3a7aHBI COOTBETCTBEHHO MATPUIIAMMU:

(21 10 —4 (013
di=(-10 5 2|, a'=[235
4 2 1 357

Haiitu marpuiy rensopa: 1) a?;»; 2) ag; 3) a;;.

6.10. B opronopmupoBanuom 6asuce £ = {ey, ex} 3aman TeH30p

1 ooz -1
_ J _
A—(Ai-k>—<—2 34 —3)

1) IlpemcraButh TeH30p A B BHJE CYMMbI CHMMETPHYHOIO M AHTHCHMMETDHYHOIO
TEeH30Pa MO0 KOBAPUAHTHBIM WHJIEKCAM.

2) Haiitu koopauuarsl Tensopa A B 6asuce £ = {3e; — es, €1 + 3es}.
3) Haittu merpuaeckuii Ten3op B 6azuce £ u BLIMUCIATL KOOPAUHATHL TeH30pa A j

B 3TOM Dasuce.

6.11. Ha miockocTu 3a/1aubl KpUBOJIMHENRHBIE KOOPAMHATHI (U, ), CBA3AHHBIE C IPAMOYTOJIb-
HBIMU JIEKAPTOBBIMU KOOPJAUHATAMHE (T, Y) COOTHOIIEHUSIMU:

2 e
—_ x _
y=ue —, Y=
v
1) ITocTrponTh KOBApHAHTHBIT U KOHTPABAPUAHTHBIN JIOKAJIBHBII Ga3uc.
2) IlocTpouTh MeTpUUecKHil TeH30p W 3alMcaTh BhIpaykenue aad dr2.
3) Hai A = 2h
aliTn KOBapUaHTHYIO ITPOU3BO/IHYIO0 BEKTOPHOTO oA A (u, v) = uve,+uv<bme,,.
4) HaiiTu KOMIOHEHTHI BEKTOPHOTO 10Jist A(u, v) B J€KApTOBOil CHCTeMe KOOD/IMHAT.
5) Banucarh ypaBHEHUs Ie0Je3WIeCKUX JIUHUI.
6) Boruncaurs rensop Pumana.

6.12. /IokazaTh TOXKIECTBA:

1

Vdl

ij i 1 i
1) ¢"T% = ———=0di(¢"V/|91), 2)A;¢=m8i(\/!9!z4),

rae g = det(g;5)-
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Tensopnolli anasrus

7.1. Haiitu KoopauHATHI BeKTOpa & B Oasuce {€), e, €5}, ecm u3BecTHbI ero KOOPIHHATHI
B Oasuce {ej, ey, €3} u 3a1aHO TPeOGPA3OBAHIE OT OJHOTO Ha3Uca K JPYTOMY

e, = e + ey — 4des,
x = (7,-5,10), ey = (4/5)e; — ey,
e; = —e; +ey+ es.

[Tocrpours Gasuc, B3aumusbiii ¢ 6asucom {e], €}, e}

7.2. Haiitu cobcTBeHHbIE 3HAYUEHUS U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI CHMMETPUYHOIO TEH30Pa

0 -5 0
0 -2 0

Banucars MATPUILy IIOBOPOTA K TJIaBHBIM OCsiM. Haiitu nHBapuaHThl TEH30pa U IOCTPO-
ATH XapPaKTEPUCTUIECKYIO TOBEPXHOCTD.

7.3. Janbl TeH30pHI ¢, u', v;. Beanannr 955 fij omlpeiesieHBI B KayK10M Oa3uce hopMyrTaMu

g; = c}kvk n fj’ = cﬁ,’fbvkumvj cooTBeTCTBeHHO. ONUpasch HA 3aKOH MPeoOpa30BaHUsI

KOMITOHEHT JaHHBIX TEH30POB, MOKA3aTh, UTO §; U f; €CTh OJINH pa3 KOBAPUAHTHBIN U
OJINH Pa3 KOHTPABAPUAHTHBII T€H30DHI.

7.4. B cucteme KOOpWHAT, TOJTYIE€HHON U3 UCXOTHON TEeKAPTOBOM CUCTEMBI IIyTEeM ee TIOBO-
poTa HA HEKOTOPBIA YyroJ BOKPYT OIHOU U3 OCeill, N3BeCTHbl KOMIIOHEHThI T€H30pa A;j.
Haiitu ero KOMIIOHEHTHI B HCXOJHOMN cucTeMe KoopauHatr (10 1oBOpoTa):

1 V3 1

A = -3 1 0 |, Bokpyr ocu Ox na 60°.
1

(¥
-3 0

7.5. Tensop A tuna (1,2) u renzop B Tuna (0, 1) 3a1aupl B HeKOTOPOM Oa3uce JHHEHHOIO
npocrpancTa V. Halitu Tunm u maTpuity reasopa B ® A, ecin

2 -3 3 1 5
A:(o 5 -1 0)’ B:(—?,)'

7.6. Tenzopsl ¢, B; 3a1aHbl MaTPHIAMA

0:<_52 D B=(4 0).

Borancmts cepru: 1) ¢?b; 2) ¢b;; 3) ¢9b;b;.

7.7. TlceBmorensop T Beca M 3anan B 6asuce {e;, e;}. HallTu KOMIOHEHTHI TEH30pA B HOBOM
Gasuce {€], e,}, cBa3aHHBIM CO cTapbIM 6a3MCcOM MaTpuIeil nepexoia B, ecin

M =2, T:(Ti-):(_f :1,)) B:(? ;)



7.8. Ucnonp3ysa cumBon Jlesu-YuBura, 10Ka3aTh TOXKIECTBO

(Ha7 b]? [b> CH’ [C’ a’]) = (CL, b, C)Q'

7.9. Merpnyecknii TeH30D gi; W TEH30D @!; 33aHBI COOTBETCTBEHHO MATPUIIAMMU:

1 2 0 1 2 3
g; =12 5 =21, a?j =12 3 4
0 —2 5 1 11

Haiitu marpuny rensopa: 1) a;j; 2) aﬁ; 3) a".

7.10. B opronopmupoBanuoM Gazuce £ = {ey, ez} 3a1an TeH30D

0 4|-1 —4
A:(Af):(z 1| 3 —2)

1) IlpeacraBurh TeH30p A B BHJE CYMMbl CHMMETPHYHOIO M AHTHCHMMETPHYHOIO
TEeH30Pa M0 KOHTPAaBaPUAHTHBIM MHIEKCAM.

2) Haiitu koopaunarsl Tensopa A B 6asuce £ = {3e; — es, €1 + 3es}.
3) Haiitu MeTpuuecknii Tensop B 6asuce £ u BLIYACIMTH KOOPJAMHATHI Tensopa Ak

B 3TOM Dasuce.

7.11. Ha miockocT 3aJaHbl KPUBOJIMHEHHbIE KOOPAUHATHI (U, V), CBA3AHHBIE C MPIMOYTOJIb-
HBIMH JIEKAPTOBBIME KOOPAUHATAME (T, Y) COOTHOIIEHUSMHU:

y=2u+Inz, y=2v—-Inz, x>0

1) ITocTponTh KOBapHAHTHBIT 1 KOHTPABAPUAHTHBIN JIOKAJIbHBI Ga3uc.

2) TlocTpouTh MeTpUYECKHiT TEH30D U 3amucaTh Bhipaxkenue s dr?.

3) HaiiTu KOBAPUAHTHYO TIPOU3BOHYIO BEKTOPHOTO 10/t A (U, v) = uve,+(u+v)e,.
4) HaiiTu KOMIOHEHTHI BEKTOPHOTO 10Jist A(u, V) B J€KAPTOBOil CHCTeMe KOOD/IUHAT.
5) Banucarh ypaBHEHUs Ie0e3MIeCKUX JIUHUI.

6) Boruncaurh rersop Pumana.

7.12. JlokazaTh TOXKIECTBO:
ij 1 ij ki
1) A% = —=08;(A"/]g]) + AT,

Vgl

rae g = det(g;5).
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8.1.

8.2.

8.3.
8.4.

8.5.

8.6.

8.7.

8.8.

8.9.

Tensopnoli anasus

HaiiTu KoopuHATEl BeKTOpa & B Gasuce {€], €), €4}, ecam n3BecTHBI €ro KOOPJAUHATHI
B Oasuce {ej, ey, €3} u 3a1aHO TPeOGPA3OBAHIE OT OJHOTO Ha3UCa K JIPYTOMY

e, =e; + ey — 3es,
x = (1,4,-8), ey = (3/4)e; — ey,
e; = —e; +ep + es.

[Tocrpours Gasuc, B3aumubiii ¢ 6asucom {e], e}, e}

Haiitu cobcTBeHHBIE 3HAUEHHS U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI CHUMMETPUIHOIO TEH30pa,

-1 2 3
3 -2 -1

Banucars MATPUILy IIOBOPOTA K TJIABHBIM OCsiM. HaiiTu nHBapuaHThl TEH30PaA U OCTPO-
ATH XapPaKTEPUCTUIECKYIO TOBEPXHOCTD.

U3zgectro, uto R™ — Tenzop 4-ro panra. Jlokazars, uto D!, = Rl — tenzop 2-ro panra.

Tensop Tuna (2,1) B 6asuce £ = {ey, es} npocrpancrsa Vs 3aman marpuneii A. Haiitu
ero Marpuily B 6azuce &' = {e}, e,}, ecan

A (1 121 e) = e — e,
1 111 1)° 6/2:—61+2€2.

[lycts 21, £ — BekTOpPHI, a f1, fo — KoBekTOpHI. Haiitu KommonenTsr Tenzopa x1 ® fi +
f2 ® x5, ecnn

z1=(5, —1), z2=(0, 1), fi=(0, 3), fo= (-1, 4).

Tensop a;;, 3aman maTpureit
3 4|2 5
A= (5 7‘ 1 3) ’
Haiirn komuonenTsr Ten30pos: 1) ajjje: 2) Gijjr); 3) Qfiljik-

[TceBmorenzop T Beca M 3ayman B 6asuce {ey, e;}. HaliTn KOMIOHEHTHI TEH30Pa B HOBOM
Gasuce {e], e,}, cBa3aHHBIM CO cTapbIM H6a3uCcOM MaTpuIeil nepexoia B, ecin

M=1, Tz(ﬁ):((l) _11)> B:(:g i1)>>

Ncnonb3ysa cumson Jlesu-HuBura, 10Ka3aTh TOXKIECTBO

la, [b,c]] + b, [c,a]] + [c, |a,b]] = 0.

Merpuueckuii TeH30p ¢ u TEH30p @ 3aJaHBI COOTBETCTBEHHO MATPHIAMU:

) 1 2 0 , 123
g7=12 5 =2|, a/=12 3 4
0 -2 5 111

Haiitu MaTpuny remsopa: 1) a;;; 2) a’; 3) a”.



8.10. B opronopmupoBanuom Gasuce £ = {ey, ex} 3a1an TeH30D
w014 1
A:(A-jk)—<2 3| -2 o)

1) TIpeacraBuTh TeH30p A B BUJE CYMMbl CUMMETPHYHOTO M AHTHCHMMETPHYHOTO
TEH30pa M0 KOBAPUAHTHBIM WHJIEKCAM.

2) Haiitu koopauunarsl Tensopa A B 6asuce &' = {—2e; — 3es, €1 — e3}.
3) Haiiru merpudeckuii rensop B 6asuce £ U BIYUCAUTH KOOPAUHATHL TeH30Pa A;jk

B 3TOM Dasuce.

8.11. Ha maockocTu 3a/aHbl KPUBOJIHHENRHBIE KOOPAUHATHI (U, ), CBI3AHHBIE C MIPIMOYTOJIb-
HBIMU JIEKAPTOBBIME KOOPAUHATAME (T, Y) COOTHOIIEHUSMHU:

w2 2173 .
y_m1/3’ y_ 1)27 T >

1) ITocTpouTh KOBADHAHTHBI 1 KOHTpABAPUAHTHBIN JIOKAIBHBIN Ga3uc.
2) IlocrpouTh MeTpuYecKHil TeH30p M 3allMcaTh BbIpazkenue jjid dr?.
3) Haiitu xoBa A = 22

PHAHTHYIO IPOU3BOJIHYIO BeKTOpHOTO moJist A(u,v) = uve, + uve,.
4) HaiiTn KOMIOHEHTHI BeKTOPHOTO 110JisT A(u, V) B J€KapTOBOil CHCTEeMe KOODJIMHAT.
5) Banmcarh ypaBHEHHs Ie0Je3WIeCKuX JNHHUI.
6) Berancauts Tenzop Puvana.

8.12. Jlokasarb TOXKIeCTBA:

_ 1 . 1 g
1) Al = —=0;(Ai\/]g]) — §A]k8igjk (ecm AY — cummerpuyeH),

varl
2) Sang™ = —=0;(\/9l9”8;9),

rae g = det(g;5)-
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Tensopnolli anasrus

9.1. Haiitn KoopauHATHl BeKTOpa & B Oasuce {€), ), €5}, ecam u3BeCcTHbI ero KOOPIHHATHI
B Oasuce {ej, ey, €3} u 3a1aHO TPeOGPA3OBAHIE OT OJHOTO Ha3Uca K JPYTOMY

e, =e; + ey — 3es,
x = (1,—4,8), e, = (3/4)e; — es,
e; = —e; + ey + es.

[Tocrpours Gasuc, B3aumusbiii ¢ 6asucom {e], e}, e}

9.2. Haiitu cobcTBeHHbIE 3HAYUEHUS U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI CHMMETPUYHOIO TEH30Pa

-1 2 0
0 —2 -1

3anucars MATPUILy IIOBOPOTA K TJIAaBHBIM OCsiM. Haiitu nHBapuaHThl TEH30pa U IOCTPO-
ATH XapPaKTEPUCTUIECKYIO TOBEPXHOCTD.

9.3. /laHBI TEH30PHI cZJ, u', v;. Bermauner ¢*, f; onmpenenensl B KaxKaoM ba3uce ¢hopMyTamMu
g = c’yﬁvkum uf;, = cf’”vkvm coorBeTcTBeHHO. Onupasich Ha 3aKOH IPeodpa3sOBaHU

KOMIIOHEHT JaHHBIX TEH30POB, MOKA3aTh, UYTO §' CTh KOHTPABAPUAHTHBIN BEKTOD, a f;
— KOBapUaHTHBII BEKTOP.

9.4. B cucreMe KOOp/MHAT, IOy Y€HHOI U3 UCXOJIHOM JIEKAPTOBON CUCTEMBbI IIyTEM ee 1IOBO-
pOTa Ha HEKOTOPBII YroJa BOKPYT OJHOW M3 OCeil, M3BECTHbBI KOMIOHEHTHI T€H30Pa A;j.
HaiiTu ero KOMIIOHEHTBI B UCXOJHOMN cHCTeMe KOOpAuHAT (10 IOBOPOTA):

V3 0 3

A =1 -4 0 0 |, Bokpyr ocu Oy na 120°.

ij
30 —/3

9.5. Tensop A Tuna (2,0) u rernsop B tuna (1,1) 3aganbl B HeKOTOPOM Gasuce JTHHEHHOTO
npocrpancra V. Haitru tun u marpuiy rersopa A ® B, eciin

(Y -7

9.6. Tensopnl ¢;;, a' 33/1aHbl MATPULAMUI

0:(_31 g) A=(3, 1)

Berancanrs ceprku: 1) ¢;;a"; 2) ¢;07; 3) ¢a'a’.

9.7. TlceBmorensop T Beca M 3anan B 6asuce {e1, €s}. HaliTn KOMIOHEHTBI TEH30PA B HOBOM
Gasuce {e], e,}, cBa3annbIM cO cTapeiM Gasucom maTpuneil nepexoga B, econ

M =3, T:(Tij):G _12) B:G :;)



9.8. Ucnonp3ysa cumBon JleBu-YuBura, 10Ka3aTh TOXKIECTBO

([a,b],[c,d]) + ([b, d], [a,d]) + ([¢, al, [b,d]) = 0.

. ij .
9.9. Merpuuecknit TeH30D ¢;; U TEH30D ., 33JaHBI COOTBETCTBEHHO MATPHUIIAMMA:

1 111 1

NCIEA VR Bl
glj_ 5 137 Skl T 1 1 2 2
0 110 2

Haiitu marpuipt tensopos: 1) a;ix; 2) a'*.

9.10. B opronopmuposanuom Gasuce £ = {ey, ex} 3aman Ten30p

1 02 -1
— J) —
a=iam= (5 45 7

1) TIpeacraButh TeH30p A B BHJE CYMMbI CHMMETPHYHOTO M AHTHCHMMETDHYHOTO
TEeH30Pa MO0 KOBAPWUAHTHBIM WHJIEKCAM.

2) Haiitu koopauHaTel Ten3zopa A B 6asnce & = {2e; + ey, —e; + 2e,}.
3) Haiitn merpudeckuit Ten3op B 6a3uce £’ u BBIYHCAUTH KOOPUHATH TeH30pa A7

B 9TOM Dbasuce.

9.11. Ha maockocTu 3a/1aubl KPUBOJIMHEHHBIE KOOPAMHATHI (U, V), CBA3AHHBIE C IPAMOYTOJIb-
HBIMU JIEKAPTOBBIMU KOOPAUHATAMHE (T, Y) COOTHOIIEHUSIMU:

y=u+2e", y=v+e’

1) TTocTponTh KOBApHAHTHBI 1 KOHTPaBAPUAHTHBIN JIOKAJIBHBI Ga3muc.
2) TlocTpouTh METPHUYECKHIT TEH30D W 3AMHMCATH BHIDAYKEHHE JJIsI dr?.

3) Haiitu KkoBapuaHTHYIO NPOM3BOJAHYIO BekTOpHOTO 1o A(u,v) = (u — v)e, +
(u? —v?)e,.

4) Haiitu KOMIOHEHTHI BEKTOPHOTO 110Jis1 A(u, V) B J€KapTOBOil CHCTEeMe KOOD/MHAT.
5) Banmcarh ypaBHEHHs Ie0Je3WIeCKUX JINHHUI.

6) Berancauts Tenzop Pumana.

9.12. /IokasaThb TOXKIECTBA:

. 1 .
1) ugij — Oigry = Tijo — Thaje 2) Al = m&(\/ lg]A"),

N

rae g = det(g,;)-
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10.1.

10.2.

10.3.

10.4.

10.5.

10.6.

10.7.

10.8.

Tensopnolli anasrus

HaiiTu KoopuHATEl BeKTOpa & B Gasuce {€], €), €4}, ecam u3BecTHBI €ro KOOPJANHATHI
B Oasuce {ej, ey, €3} u 3a1aHO TPeOGPA3OBAHIE OT OJHOTO Ha3Uca K JPYTOMY

6/1 =e; t+ey+ (2/3)63,
x = (12,3,-1), e, = —2e; — ey,
e; = —e; + ey + es.

[Tocrpours Gasuc, B3aumusbiii ¢ 6asucom {e], e}, e }.

Haiitu cobcTBeHHBIE 3HAUEHHS U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI CHUMMETPUIHOIO TEH30pa,

0 1 -2
-2 —1 0

3anucars MATPUILy IIOBOPOTA K TJIAaBHBIM OCsiM. Haiitu nHBapuaHThl TEH30pa U IOCTPO-
ATH XapPaKTEPUCTUIECKYIO TOBEPXHOCTD.

B mexoTopom Gazmce m3BecTHO cootHomenne F*H,, = T tne T® — Tensop 2-ro pamnra,
F* — gexrop. lokazars, uro H,, o6pasyer BeKTOD.

Tensop Tuna (1,2) B 6asuce £ = {ey, e2} npocrpancrsa Vs 3aman marpuneii A. Haiitu
ero marpuiny B 6asuce &' = {€/, e,}, ecnn

Ao (2 —1‘ 0 7) {e’l = —ey,
9 504 3) \e,=—en
Ilycte fi1, f2, f3 — KoBekTOpHl. Haiitn kommonenTsl Tenszopa f1 @ fo — 3fs ® f3, ecn
f1:<_17 0)7 f2:(2a 3)7 f3: (07 _2>

Tensop A = (a}) 3a1an Marpuneii

W= )

Boraucauts nusapuanter: 1) ai; 2) ayag; 3) ajaja.

[TceBmorenszop T Beca M 3ayman B 6asuce {ey, e;}. HaliTn KOMIOHEHTHI TEH30Pa B HOBOM
Gasuce {e], e,}, cBa3aHHBIM CO cTapbIM 6a3uCcOM MaTpuIeil nepexomaa B, ecin

M=2, T=(Tz~>=(§’ i) BZ(j §>

BanucaTh B BEKTOpHOI ¢dopme

irs

€inl€ Elmpgstpa”arbmct.



. ij .
10.9. Merpuueckuii TeH30p ¢;; ¥ TEH30D @', 3aJaHbl COOTBETCTBEHHO MaTPHUIAMU:

1 21 3 4

11 y -4 -31-2 -1

9ij = 1 2)° Ay = _—4 _—3 _—2 _—1
5 6|7 8

Haiitu Marpuipt Tensopos: 1) a;ir; 2) a'*.

10.10. B opronopmuposannom Gazuce £ = {ej, €x} 3aman rensop

(1 —1]2 4
A== (4 o5 5

1) IIpencraButh TeH30p A B BHJE CYMMbI CHMMETPHYHOIO M AHTHCHMMETDHYHOTO
TeH30pa M0 KOHTPABAPUAHTHBIM WH/IEKCAM.

2) Haiitu koopaunaTel Ten3zopa A B 6asuce & = {e; + 3ey, —e; + 2es}.
3) Haiitu merpudeckuit Te3op B 6asuce £ u BBIYUCIUTH KOOPAUHATH TeH30pa A7,

B 9TOM basuce.

10.11. Ha mrockocTu 3aaHbl KPUBOJIUHERHBIE KOOPJAUHATHI (U, V), CBSI3aHHBIE C IPAMOYTO/Ib-
HBIMH JIeKAPTOBLIMU KOOPJAUHATAMHE (T, Y) COOTHOIIEHUSIMU:

1) TTocTpouTh KOBAPHAHTHBIN 1 KOHTpABAPUAHTHBIN JIOKAIBHBIN Ga3uc.
2) TlocTpouTh METPHUYECKHIT TEH30D U 3AMUCATH BHIPAYKEHUE JJIsI dr?.

3) HaliTu KoBapHaHTHYIO NPOU3BOJHYI0 BeKTOpHOro noisa A(u,v) = u?ve, + (u® +
v)e,.

4) HaiiTu KOMIOHEHTBI BEKTOPHOTO 110Jist A(u, V) B JI€KAPTOBOil CHCTEMe KOOD/IMHAT.
5) Banucarh ypaBHEHUs Ie0Je3WIeCKUX JINHUI.

6) Boraucaurs rensop Pumana.

10.12. [IokasaTh TOXKJeCTBa:

- 1 - o
a(g"Vlgl), 2) AV = —=0;(AVV/gl) + ATy,

VIl

. 1
1) gy = —
VAL

rae g = det(g;;)-
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Tensopnolli anasrus

11.1. HaiiTu KoopauHaThl BeKTOpa & B Gasuce {€), e}, e5}, ecin u3BeCTHBI €10 KOOPAMHATHI
B Oasuce {ej, ey, €3} u 3a1aHO TPeOGPA3OBAHIE OT OJHOTO Ha3Uca K JPYTOMY

e, =e; +ey—2es,
x = (2,6,-3), e, =(2/3)e; — e,
e; = —e; +e;p + es.

[Tocrpours Gasuc, B3aumusbiii ¢ 6asucom {e], e}, e }.

11.2. Pazio:KuTh TeH30p

13 8
Ci=| -10 -1
—2 5 4

Ha CyMMY CUMMETPUYHOIO U AaHTUCUMMETPUIHOTO TEeH30POB. [IJIs1 CHMMeTPUIHOTO TeH-
30pa HAUTU COOCTBEHHBIE 3HAYEHUS M COOCTBEHHbIE BEKTOPHI. 3allUCaTh BHJ TEH30pa B
TJIABHBIX OCSX.

11.3. Hausr rensopsl ¢, d;j, u', v;. Beananunl g;', h onpenesnens B kaxjaom 6asuce bop-
mynamu g = dMd,u"? u h = ¢ dj,uFu™v; coorsercrienno. Onupasich Ha 3aKOH
11peobpa30BaHus KOMIIOHEHT JAHHBIX TEH30DOB, MOKAa3aTh, YTO ¢, €CTh OJUH Pa3 KO-
BApUAHTHBIH U Ba pa3a KOHTPaBapHAHTHBII TeH30D, a h — HHBapHAaHT.

11.4. B cucteme KoopauHaT, MOJTYIeHHON W3 UCXOTHON TeKAPTOBOW CUCTEMBI IIyTEM ee MOBO-
poTa HA HEKOTOPBIA yroj BOKPYT OJHOW U3 OCeil, n3BeCTHbl KOMIIOHEHThl T€H30pa A;j.
HaiiTu ero KOMIIOHEHTBI B UCXOJHON CHCTeMe KOOpAUHAT (10 TIOBOPOTA):

2v/3 0

2
Ai=10 0 4 |, Bokpyr ocu Oz ma 30°.
0 —4 0

11.5. Tensop A rtuna (2,0) u rerzop B tuna (1,1) 3ajansl B HeKOTOpOM 6a3uce JTHHEHHOTO
npocrpancTa V. HajiTu Tum m maTpuity reasopa B ® A, ecin

() -7

11.6. Temsopwr ¢/, d;; 3amanp MaTpuIaMu

-(19 2 )

Boraucanrs cseprrn: 1) ¢ddyg; 2) cVdys; 3) ¢d;;.

11.7. Tcesnorensop T Beca M 3anan B 6asuce {e;, es}. HaiiTu KOMIIOHEHTBI TEH30PA B HOBOM
Gasuce {e, e,}, cBa3annbIvM €O crapeim Gasucom marpuneil nepexoga B, econ

cr-m-(1 ) s (3 ).



11.8. 3amnucarb B BeKTOpHOI dpopme

EintErrs PPV by,

11.9. Merpuuecknit TeH30D g;; 1 TeH30D a?jk 3a/IaHbl COOTBETCTBEHHO MATPUIIAMU:

(23 (111 -1
99 =\3 5) %= \1 1|1 -1/
Haiitn marpuiy temsopa: 1) aijr; 2) a”; 3) a'F;  4) ab.

J

11.10. B opronopmupoBantnom Gasuce £ = {ej, es} 3a1an TeH30p

2 -1/ 1 -2
A:(Ai{ﬁ):(o 41-3 —4)

1) TIpeacraBuTh TeH30p A B BHJE CYMMbl CHMMETPHYHOTO M AHTHCHMMETDHYHOTO
TEH30pa 110 KOHTPABAPUAHTHBIM MH/IEKCAM.

2) Haiitu koopaunaTel Ter3zopa A B 6asuce £ = {4e; + 2ey, €1 + 3es}.
3) Haii i 0 & Ak
alfiTH MeTpIIecKnil Ten3op B 6asuce &' W BRIYACIATH KOOPAHHATHI TeH30pa A

B 3TOM Dasuce.

11.11. Ha miocKoCTH 3aaHbl KPHBOJUHEIHBIE KOODAUHATHI (U, V), CBA3AHHBIE ¢ TPIMOYTOIhb-
HBIMH JIEKAPTOBBIME KOOPJAUHATAME (', Y) COOTHOIIEHUSMHU:

y=2u+e’, y=2v-—¢°

1) TTocTpouTh KOBAPHAHTHBIN 1 KOHTPABAPUAHTHBIN JIOKATBHBIH Gas3uc.
2) TlocTpouTh METPUUYECKUIT TEH30D U 3AMHUCATH BHIPAYKEHUE JIJIsI dr?.

3) HaiiTu KoBapuaHTHYI0 MPOU3BOAHYI0 BeKTopHOro momas A(u,v) = (v — u)?e, +
(u+v)e,.

4) HaiiTu KOMIOHEHTHI BEKTOPHOTO 10Jist A(u, v) B J€KAPTOBOil CHCTeMe KOOD/IMHAT.
5) Banucarh ypaBHEHUs Ie0Je3WIeCKUX JIUHUI.

6) Boruancaurh rensop Pumana.

11.12. JlokazaTh TOXKJIeCTBa:

rie g = det(g;5).
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12.1.

12.2.

12.3.

12.4.

12.5.

12.6.

12.7.

12.8.

Tensoprvitl ananiu3

Haiitu koopaunars BekTopa & B 6asuce {€), €}, €4}, eciim u3BecTHBI €ro KOOPJAMHATHI
B Oasuce {ey, ey, €3} n 3a1aH0 NPEOGPA3OBAHNE OT OJHOTO HA3ZUCA K JAPYTOMY

6,1 =e;t+ex+ (1/2)63,
x = (2,4,3), e, =—e — ey,
€3 = —€ + e + es.

[Toctpouts 6asuc, B3auMublii ¢ 6a3ucom {e}, e, es}.

Pazioxkuth TeH30p

1 -1 6
Cy; = 1 -1 —6
—2 8 3

Ha CYMMY CUMMeTPUYHOTO W aHTUCUMMETPUIHOTO TeH30pOB. 719 cHMMeTpUIHOTO TeH-
30pa HaiiTu COOCTBEHHBIE 3HAYEHUsI U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI. 3AlUCATH BUJ TEH30Pa B
TJIABHBIX OCHAX.

B nekoropom Gaznce uzsectHo coorromenne A'BF = C*. Jlokazars, uto
1) BF~ mensop 2-ro panra, ecin A' u C*— pexrops,

2) A~ Bexrop, ecim BF— temsop 2-ro panra u C*— sexrop.

Tenszop Tuna (0, 3) B 6asuce £ = {ey, e2} npocrpancrsa Vs 3aman marpuneii A. Haiitn
ero marpuny B 6azuce &' = {e}, e,}, ecom

A (3 —10 1 e} = 2ey,
5 912 0) e, =3e —es.

[lycrs 21, £9 — BekTOpSDI, & f1, fo — KOBeKTOpBI. HaiiTn komuonenTsl Tenzopa f1 ® 1 ®
To+ To @ 11 ® fo, ecan

n=(3 —1), @m=(2 0), f=(-1 3), fo=(0, 5).

Tensop A = (a}) 3agan Marpuneii

. i i k. i d ok
Boruncants nusapuanter: 1) a; 2) ayag; 3) ajajay.

[TceBmorenzop T Beca M 3ayman B 6asuce {ey, e;}. HaliTn KOMIOHEHTHI TEH30Pa B HOBOM
Gasuce {€], e,}, cBa3annbiM €O crapbim Gasucom marpuneil nepexoga B, ecin

M=1, T:(T;’):G _11) B:(:g g’)

PackpwiTh jij1st n = 3 BblpazkeHusi:

1) 6Z?xiyj, 2) (5}]-2xiyj, 3) 5}]3xiyj.



12.9. Merpuueckuii TeH30p ¢;; H T€H30D a?jk 33/ JaHbl COOTBETCTBEHHO MATPHITAMUT:

(23 i (3 4]2 5
Ji=\3 5) "= \5 7/1 3)

Haiitu marpuiy rensopa: 1) a;jx; 2) a%; 3) a?ﬁ; 4) a*.

12.10. B opronopmupoBanunom Gaszuce £ = {ej, €x} 3a1an TeH30p

-1 —2[2 4
A:(Av‘k):(—?, 01 —4)

1) IlpencraButh TeH30p A B BHJE CYMMbI CHMMETPHYHOIO M AHTHCHMMETPHYHOIO
TEeH30Pa MO0 KOBAPUAHTHBIM WHJIEKCAM.

2) Haiitu koopauuarsl Tensopa A B 6asuce £ = {3e; — es, €1 + 3e}.
3) Haiitu merpuyeckuii Ten3op B 6a3uce £ 1 BBIYUCINTH KOODMHATHI TEH30Da Aljk

B 3TOM Da3uce.

12.11. Ha nj1ockocTy 3a1aHbl KPUBOJUHEIHBIE KOOPAUHATDI (U, V), CBA3AHHBIE ¢ NPAMOYTO/Ib-
HBIMU JIEKAPTOBBIMU KOOPAUHATAMHE (T, Y) COOTHOIIEHUSIMU:

u? Inx

Yy = 2z Yy = F
1) ITocTpouTh KOBApHAHTHBI 1 KOHTpaBAPUAHTHBIN JIOKAIbHBIN Ga3uc.
2) TlocTpouTh MeTpUUECKHil TeH30p W 3allucaTh BhIpazkenue jjis dr2.
3) Haiitu KoBapuaHTHYIO IPOU3BO/HYIO BeKTOpHOTO 101 A(u,v) = u?v’e, + uve,.
4) Haiitu KOMIOHEHTHI BeKTOPHOTO 110JisT A (U, V) B J€KapTOBOil CHCTEeMe KOOD/IMHAT.
5) Banmcarh ypaBHEHHs I'e0Je3WIeCKUX JINHUI.
6) Berancauts Tenzop Pumana.

12.12. IlokazaTsn, 9TO

I
=

V.R!
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13.1.

13.2.

13.3.

13.4.

13.5.

13.6.

13.7.

Tensopnolli anasrus

HaiiTu KoopuHATEl BeKTOpa & B Gasuce {€], €), €4}, ecam u3BecTHBI €ro KOOPJANHATHI
B Oasuce {ej, ey, €3} u 3a1aHO TPeOGPA3OBAHIE OT OJHOTO Ha3Uca K JPYTOMY

e; =e; +e;—es,
x=(-3,2,4), ey = (1/2)e; — ey,
e; = —e; + ey + es.

[Tocrpours Gasuc, B3aumusbiii ¢ 6asucom {e], e}, e}

Pazoxkuth TeH30p

2 -2 8
Co=| 4 -1 -1
—2 1 3

Ha CyMMY CUMMETPUYHOIO U AaHTUCUMMETPHUIHOTO TEeH30POB. [IJIs1 CHMMeTPUIHOTO TeH-
30pa HAUTU COOCTBEHHBIE 3HAYEHU M COOCTBEHHbIE BEKTOPHI. 3allUCaTh BHJ TEH30pa B
TJIABHBIX OCSX.

k
JlaHbl TEH30PHI cijy ' '
MyJaM#i § = cif‘jd]mu’ukvk u hiy = cpd"™ o coorsercrBenno. Onupasch Ha 3aKOH
npeobpa3oBaHusi KOMIIOHEHT JAHHBIX TEH30POB, MOKA3aTh, YTO ¢ €CTh WHBAPHUAHT, a

%, — ABa pa3a KOBAPUAHTHBIA U OJUH pa3 KOHTPABAPUAHTHBIH TEH30D.

d?, u', v;. Bemmanner g, h onpenenensl B Kaxkaom 6asnce Qop-

B HekoTOpOIl JIeKapTOBOil crucTeMe KOOPJAUHAT JaHbl KOMIIOHEHTHI TE€H30pa

T=| -

S = DN
O = =

0
0
1

Ha xaxoii yros1 ¢ Bokpyr ocu Oz HY»KHO TOBEPHYTH CUCTEMY KOOPIUHAT, YTOOBI B HOBOit
cucTeMe KOOpAMHAT KommoHeHTa 17, crana pasuoil Hyao? Yemy paBHBI OCTATbHBIE
KOMIOHeHTH T;; B HOBOI cucTeMe KoopauHaT?

Tenzop A tuna (0,3) u renzop B tuna (0, 1) 3a1aubl B HEKOTOPOM Oa3uce JMHEHHOIO
npocrpancTBa V. Halitu Tunm u maTpuiy reasopa A ® B, ecin

1 —12 1 1
A:(l 11 1)7 B:(—1)'

Tensopwr ¢, d7, b; 3amanbl MaTpunamm

O:(_31 g) D:(g _16) B=(1, 2).

Boruucianrs cBeprku: 1) Cijdf; 2) Cijd§5 3) Cijdﬁbk'

[TceBnorenzop T Beca M 3ayman B 6asuce {ey, e;}. HaliTn KOMIOHEHTHI TEH30Pa B HOBOM
Gasuce {e], e,}, cBa3aHHBIM €O cTapbIM 6a3MCOM MaTpuIeil nepexoiaa B, ecin

wea 1wy (D), 5 (13)



13.8. /lokazaTh, 9TO

(5lijl~c almn _ aijk o aikj + ajki _ ajz'k + akij _ akji
mn :

13.9. Metpuyecknii Ten3op g u TeH30p afjk 33 JaHBl COOTBETCTBEHHO MaTPHIIAMU:

G (23 G (111 -1
7=\3 5) “ET\1 11 1)
Haitrn Matpumy Temsopa: 1) a%; 2) a;F; 3) alis 4) agy.

13.10. B opronopmuposanuoMm Gasuce £ = {e, es} 3a1an TeH30p

J -4 —2/-1 0
A:(Az‘?-k):(1 312 —3>

1) TIpeacraButh TeH30p A B BHJE CYMMbl CHMMETPHYHOTO M AHTHCHMMETDHYHOTO
TeH30pa M0 KOHTPABAPUAHTHBIM WH/IEKCAM.

2) Haiitu koopaunaTsl Ter3zopa A B 6asuce & = {3e; — ey, e; + 3es}.
3) Haiiti MeTpmueckmii Tem3op B 6asuce £ U BLIYHCIATL KOOPAMHATEH Ter3opa AYF

B 9TOM Da3zuce.

13.11. Ha miockocTH 3aaHbl KDHBOJUHEHBIE KOODAUHATHI (U, V), CBA3AHHBIE ¢ TPIMOYTOJTb-
HBIMH JIEKAPTOBBIME KOODJAUHATAME (', Y) COOTHOIIEHUSMHU:

y=u-+2tgr, y=v+tgr, —-n/2<z<7/2

1) TTocTpouTh KOBAPHAHTHBII 1 KOHTPABAPUAHTHBIN JIOKAIBHBIH Gas3uc.
2) TlocTpouTh METPHUYECKUIT TEH30D U 3AMUCATH BHIPAYKEHUE JIJIsI dr?.

3) HaiiTu KoBapHaHTHYIO IIPOU3BOHYI0 BeKTOpHOro mojd A(u,v) = (2v — u)’e, +
(v —u)e,.

4) HaiiTu KOMIOHEHTHI BEKTOPHOTO 10Jist A(u, V) B JI€KAPTOBOil CHCTeMe KOOD/IMHAT.

6

5) Banucarh ypaBHEHUs IeoJe3MIeCKUX JINHUI.

Brruucints Tensop Pumana.

13.12. Haiitu cumBosibl Kpucroddens B 2-MepHOM NTPOCTPpaHCTBE-BPEMEHU

ds® = dv® — v2dt>.
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14.1.

14.2.

14.3.

14.4.

14.5.

14.6.

14.7.

14.8.

Tensopnolli anasrus

HaiiTu KoopuHATEl BeKTOpa & B Gasuce {€], €), €4}, ecam u3BecTHBI €ro KOOPJANHATHI
B Oasuce {ej, ey, €3} u 3a1aHO TPeOGPA3OBAHIE OT OJHOTO Ha3Uca K JPYTOMY

6/1 = € + €9 + 863,
x=(—1,714), e, = (8/7)e; — e,
e; = —e; +ey+ es.

[Tocrpours Gasuc, B3aumusbiii ¢ 6asucom {e], e}, e}

Pazoxkuth TeH30p

-1 3 0
Ci=| -1 0 -2
—6 6 —4

Ha CyMMY CUMMETPUYHOIO U AaHTUCUMMETPHUIHOTO TEeH30POB. [IJIs1 CHMMeTPUIHOTO TeH-
30pa HAWTU COOCTBEHHBIE 3HAYEHUS M COOCTBEHHbIE BEKTOPHI. 3allUCaTh BHJ TEH30pa B
TJIABHBIX OCSX.

B nexoropom Gazuce ussectno coornonenue F = AYB;CF. Jlokazars, 4ro

1) F- cxangp, ecmu AY, By, CF— ren3opsl 2-ro pamra,

2) Bjj,— rensop 2-ro panra, ecau F— ckansp, a AV, C¥— rensopsl 2-ro pamra.

Tensop Tuna (0,3) B 6asuce £ = {ey, es} npocrpancrsa Vs 3aman marpuneii A. Haiitu
ero Marpuily B 6azuce &' = {e}, e,}, ecan

A_ (0 4]1 -1 e} = —ey,
“\6 —17 0) \e,=e —3e.

Tenszop A tuna (0,3) u renzop B tuna (0, 1) 3agansl B HeKOTOPOM 6azuce JUHEHHOTO
npocrpancTa V. Haittu Tun u marpuiy rensopa A ® B, ecin

1 —-1]2 1 1
He ucnosn3yst cokpalieHubx 0603HaueHn i, BRITTUIITUTE BCE KOMIIOHEHTHI TEH30POB, 3a-

JIAHHBIX B IpOCTpaHCTBe Va:

:U(iyj), a:(ka?, afia’,j].

[Mcesmorenszop T Beca M 3aman B 6asuce {ey, e;}. HaliTn KOMIOHEHTHI TEH30Pa B HOBOM
Gasuce {e/, e,}, cBa3aHHBIM CO cTapbIM 6a3MCOM MaTpuIeil nepexoia B, ecin

M =1, T:(T;‘):(_12 _11> B:G :3)

PackphITh A1 n = 2 BhIpakKeHH:

1) 5“&}@?, 2) sija?a}, 3) aFale = 5kldet(a§).



14.9. Merpuueckuii TeH30p ¢” u TeH30p @, 3aJaHbI COOTBETCTBEHHO MATPHIAMHE:

2 3 (3 42 5

“\3 5/ %= \5 71 3

Haiitn Matpuny Temsopa: 1) a*; 2) a;F; 3) a?;  4) agp.

14.10. B opronopmuposannom Gazuce £ = {ej, €2} 3aman reH3op

2 -4 0 -1

— kY _
A=(45) = 1 3|-3 4

1) IIpencraButh TeH30p A B BHJE CYMMbI CHMMETPHYHOIO M AHTHCHMMETDHYHOTO
TeH30pa M0 KOHTPABAPUAHTHBIM WH/IEKCAM.

2) Haiitu koopaunaTel Tenzopa A B 6asuce & = {3e; + es, €1 + 2e3}.
3) Haiitu merpudeckuii Ter30p B 6asuce £ U BHIYUCIUTD KOOPIUHATHI TEH30DA AZ]k

B 9TOM basuce.

14.11. Ha mrockocTu 3ajiaHbl KpUBOJIUHERHBIE KOOPJAUHATEL (U, V), CBSI3aHHBIE C IPAMOYTO/Ib-
HBIMH JIEKAPTOBBIME KOODJUHATAME (', Y) COOTHOIIEHUSMHU:

y=(1+ue")e* y=(1+e*/v)e*

1) ITocTpouTh KOBADHAHTHBII 1 KOHTpaBAPUAHTHBIN JIOKAIBHBIN Ga3uc.

2) IlocrpouTh MeTpuYecKHil TeH30p M 3allMcaTh BbIpazkenue jjid dr?.

3) Haiitu KOBapHAHTHYO IPOU3BOJHYI0 BEKTOPHOIO 10Jist A(u, v) = ue, — 2ve,.

4) HaiiTn KOMIOHEHTHI BEKTOPHOTO T10JisT A(u, V) B J€KapTOBOil CHCTEMe KOODJNHAT.
5) Banmcarh ypaBHEHHs Ie0Je3WIeCKuX JNHUI.

6) Berancauts Tenzop Puvana.

14.12. Tlokasarb, 4TO Olepaluu OIYCKAHUS M HOJHATUS MHJEKCOB IIEPECTAHOBOYHbBI C KOBa-
puaHTHBIM JudDepeHITIupOBaAHUEM.
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15.1.

15.2.

15.3.

15.4.

15.5.

15.6.

15.7.

15.8.

Tensopnolli anasrus

HaiiTu KoopuHATEl BeKTOpa & B Gasuce {€], €), €4}, ecam u3BecTHBI €ro KOOPJANHATHI
B Oasuce {ej, ey, €3} u 3a1aHO TPeOGPA3OBAHIE OT OJHOTO Ha3Uca K JPYTOMY

6/1 =e; t+ey+ (7/6)63,
x = (-12,6,1), e, =Te — ey,

!/
e; = —e; +e;p + es.
. / / /
[Tocrpours Gasuc, B3aumusbiii ¢ 6asucom {e], e}, e }.

Pazoxkuth TeH30p

2 6 3
Ciy=| -4 0 =3
31 2

Ha CyMMY CUMMETPUYHOIO U AaHTUCUMMETPUIHOTO TEeH30POB. [IJIs1 CHMMeTPUIHOTO TeH-
30pa HAUTU COOCTBEHHBIE 3HAYEHUS M COOCTBEHHbIE BEKTOPHI. 3allUCaTh BHJ TEH30pa B
TJIABHBIX OCSX.

Janbr TeH30pbI ¢4y, dY, u', v;. Bemamnnr g, h onpenenenst B kaxkaoM Gasuce dopmyira-

MU § = c}kujukvi uh= c;kdjkvi coorBeTcTBeHHO. OUUpasiCh Ha 3aKOH IPeodpPa30BaHUs

KOMIIOHEHT JaHHBIX TEH30POB, HOKa3aTh, YTO 3TU BEJIMYUHDBI ABJIAIOTCA WHBapUAaHTaMU.

Jlokazarb, 4TO IPOM3BE/ICHUE KOMIIOHEHT BeKTOpoB A u B 06pasyer TeH30p BTOPOro
panra. HafiTn KOMIIOHEHTBI 9TOrO TEH30pa B cuCTeMe KOopauHaT [, ecjim M3BeCTHbI
komnonentol A = {1, —1,2} B cucreme K u B = {0,2,1} — B cucreme K', nostyuaemoii
n3 K moBoporom Bokpyr ocu Oz Ha 90°.

Tenzop A tuna (0,3) u Tenzop B tuna (0, 1) 3amansl B HeKOTOPOM Ga3uce JTUHEHHOTO
npocrpancTia V. Haiitu Tun u marpuiy rensopa B ® A, ecin

1 1|2 1 1
A:(l 1101 1)7 B:<—1)'

Tensopwr ¢;j, d}, a' 3aJJaHbl MATPUIIAMUA

(J=<_31 g) D:(g _16) A=(1, 2).

Borancanrs cseprin: 1) c¢;;di; 2) ¢iidy; 3) ¢ijdial.

[Tcesmorenzop T Beca M 3ayman B 6asuce {eq, e;}. HaliTn KOMIOHEHTHI TEH30PA B HOBOM
Gasuce {€], e,}, cBa3annbiM €O crapbiv Gasucom marpuneil nepexoga B, ecin

M =3, T:(T”):(g _31> B:<_53 _21)

[Tokazatb, 410



15.9. Merpuueckuii TeH30p ¢;; © T€H30D @;j 33JaHbl COOTBETCTBEHHO MaTPUIAMU:

21 —10 —4 01 3
g;=1-10 5 2|, a;=[2 3 5
4 2 1 357

Haiitu matpuiy tensopa: 1) a?'j; 2) ag; 3) aV.

15.10. B opronopmuposannom Gazuce £ = {ej, €x} 3aman reHsop

0 -2[2 3
A:(A~Jk>:<1 —414 —1)

1) TIpemcraButh TeH30p A B BHJE CYMMbI CHMMETPHYHOTO M AHTHCHMMETDHYHOTO
TEH30pa 110 KOBAPUAHTHBIM HHICKCAM.

2) Haiitu koopaunaTel Ten3zopa A B 6asuce & = {2e; + ey, —e; + 2es}.
3) Haiitu Merpudeckuii Ten3op B 6a3mce £ ¥ BBIYUCINTH KOOPIWHATHI TEH30Da Aljk

B 9TOM Dbasuce.

15.11. Ha miockocTu 3ajiaHbl KpUBOJIMHENHBIE KOOPJAUHATHL (U, V), CBSI3aHHBIE C MPAMOYTO/Ib-
HBIMH JIeKAPTOBBIMU KOOpJAUHATAMHE (T, Y) COOTHOIIEHUSIMU:

y=2u+tgr, y=2v-—tgr, -7n/2<zx<7/2

1) ITocTpouTh KOBApHAHTHBII 1 KOHTpaBAPUAHTHBIN JIOKAIbHBIN Ga3uc.
2) [TocTpouth MeTpuUecKuii TEH30p U 3alUCATH BbIPAYKEHUE JIJIsT dr?.

3) Haiitu kKoBapuaHTHYIO NPOM3BOJHYIO BeKTOpHOTO ToJist A(u,v) = uve, + (u? +
v?)e,.

4) HaiiTu KOMIOHEHTBI BEKTOPHOIO 10Jist A(u, V) B J€KapTOBOil CHCTEeMe KOOD/IUHAT.
5) Bamucarh ypaBHEHUsS IeOJIe3NUECKUX JIMHUIA.
6) Berancants Tenzop Puvana.

15.12. Tlokasarb, 4TO onepaluu KOBAPpUaHTHOTO jiuddepeHnnpoBatHus U CBEPTKHU IIePecTaHo-
BOYHBI.
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Tersopnoiti anarus

16.1. Haiitu koopamuarsl BekTOpa & B Gasuce {€], €}, €5}, ecin n3BeCTHBI €10 KOOPAWHATHI
B Oasuce {e}, ey, €3} u 3aaH0 TpeoGpa30BaHie 0T OJHOIO Da3uca K JPYroMy

8/1 =€ + () + 783,
x = (1,6,12), e, = (7/6)e; — e,
e; = —e; + ey + e;s.

[Toctpours 6asuc, B3auMublii ¢ 6a3ucom {e}, e, es}.

16.2. Pazjioxkuth T€H30D

1 12 1
Oij = —2 1 -5
-1 1 1

Ha CyMMY CAMMETPUYHOTO U AaHTUCUMMETPUIHOTO TeH30POB. /15 CHMMeTpHIHOTO TeH-
30pa HAUTHU COOCTBEHHBIE 3HAYUEHU M COOCTBEHHbIE BEKTOPHI. 3allUCaTh BHJ TEH30pa B
TJTAaBHBIX OCSX.

16.3. B mexoropom Gasmnce m3sectno coornomtenne 1% = A™ B;,i.. lokazars, 910

1) A™— rensop 2-ro panra, eciu T} Bix— TEH30pbI 3-TO paHra,

2) Bjn,— tensop 3-ro panra, ecau 1y, A™'— TeH30pbI 3-T0 U 2-TO PAHTOB COOTBETCTBEHHO.

16.4. Tensop Tuna (2,1) B 6asuce £ = {ey, e} upocrpancrsa Vs, 3anan marpuneii A. Haiitu
ero marpuny B 6asuce &' = {€, e,}, ecin

A (1 121 e) = e — ey,
1 1411 1)° 6/2:—61+262.

16.5. Tensop A tuna (0,3) u renzop B tuna (0, 1) 3amansl B HeKOTOpOM Gasnce JTHHEHHOTO
npocrpancTBa V. Halitu Tum u maTpuity reasopa B ® A, ecin

1 —1|2 1 1
) ()

16.6. He ucnosib3ys cokpalieHHbIX 0003HaueHnii, BHITUIINTE BCe KOMIIOHEHTHI TEH30POB, 3a-
JIAHHBIX B IPOCTpaHCTBe Va:

16.7. Tlcesnorensop T Beca M 3anan B 6asuce {e;, €s}. HaiiTu KOMIIOHEHTHI TEH30pa B HOBOM
Gasuce {e],e,}, cBsa3annbiM co crapeiM Gasucom marpuneil nepexoga B, ecin

M =2, szj):(‘z’ _21), B=(:§ })

16.8. JlokazaTb, 4TO [/ JTIOOOTO TEH30PA Az-

€ijlA;1A%A§Aé = 5mnstdet(A§) .



16.9. Metpuyecknii Ten3op ¢ u TeH30p a* 3a/1aHBl COOTBETCTBEHHO MATPHUIIAMUT:

) 21 10 -4 (o013
g7 =1-10 5 2 |, a"=|(2 3 5
—4 2 1 3 5 7

Haiitu marpuiy rensopa: 1) a?;»; 2) ag; 3) a;;.

16.10. B opronopmupoBannom Gazuce £ = {ej, €x} 3a1an TeH30p

gy (-1 2/-3 =5
A = J 0y —
_(Ai-k>_(3 0f 4 1)

1) IlpemcraButh TeH30p A B BHJE CYMMbI CHMMETPHYHOIO M AHTHCHMMETPHYHOIO
TEeH30Pa MO0 KOBAPUAHTHBIM WHJIEKCAM.

2) Haiitu koopauuarsr Tensopa A B 6asuce £’ = {e; + 3ea, —e1 + 2e2}.
3) Haiitu merpuvecknii Tensop B Gasuce £ n BpIUMCIUTL KOOPAMHATH TeH30pa A’

B 3TOM Dasuce.

16.11. Ha nmyiockocTu 3aaHbl KPUBOJUHEIHBIE KOOPAUHATHI (U, V), CBA3AHHBIE ¢ TPAMOYTO/Ib-
HBIMU JIEKAPTOBBIMU KOOPAUHATAMHE (T, Y) COOTHOIIEHUSIMU:

y=vVr+u?, y=1+Vr/o)Ve, x>0

1) TTocTponTh KOBapHAHTHBIl U KOHTPaBAPUAHTHBIN JIOKAJIBHBI Ga3uc.

2) IlocTrpourh MeTpUYECKHUil TEH30D M 3alHCaTh BbIDarKeHHe JJisi KBaJjpaTa JJINHbI
9JIeMEHTapHOTO BeKTOpa dr?.

3) Haiitu KoBapuaHTHYIO MPOU3BOJHYI0 BeKTOpHOTrO noJs A(u,v) = u?v?e, + u(u +
v)e,.

4) HaiiTn KOMIOHEHTHI BEKTOPHOTO 110JisT A(u, V) B J€KapTOBOil CHCTEMe KOODJNHAT.
5) Banmcarh ypaBHEHHs Ie0Je3WIeCKuX JNHHUI.

6) Beramcauts Tenzop Pumana.

16.12. [Jokasarp, 410 Bropble HPOU3BOAHbIE CKAJISPHOIO 110/ KOMMYTHPYIOT, T.€. S, = S,ji.

)
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17.1.

17.2.

17.3.

17.4.

17.5.

17.6.

17.7.

17.8.

Ternsopnoli anarusd

HaiiTu KoopuHATBl BeKTOpa & B Gasuce {€], €), €4}, ecam n3BecTHBI €ro KOOPJAUHATHI
B Oasuce {ej, ey, €3} U 3a1aH0 TPEOGPA3OBAHKE OT OJHOTO HA3UCA K JIPYTOMY

el =e +e+(6/5)es,
x = (10,5, 1), e, = 6e; — ey,

/
e; = —e; + ey + e;3.
[TocTponTs Gasuc, B3auMmusbiii ¢ 6asucom {e}, €}, e }.

Paznoxkurs TeH30p

0 -3 1
-1 2 0

Ha CYMMY CUMMeTPUYHOTO U aHTUCUMMETPUIHOTO TeH30pOB. 715 cHMMeTpUIHOTO TeH-
30pa HaiiTu COOCTBEHHBIE 3HAYEHUsI U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI. 3AlUCATH BUJ TEH30Pa B
TJIABHBIX OCAX.

Janbt Tensopst ¢, d;;, u', v;. Besmmauuer g, h oupezesens B kazxaom 6asuce dbopmy.ia-
MU g = czjukvivj uh= czjdijuk coOTBeTCTBeHHO. Onupasgch Ha 3aKOH MPeodpPa30BaHUsI
KOMIIOHEHT JIAHHBIX T€H30POB, HOKA3aTh, YTO YTU BEJIMYUHbI SIBJISIIOTCS] HHBAPUAHTAMU.

JlokazaTh, 4TO MpOU3BEeHNe KOMIOHEHT BeKTOpOB A n B ofpa3syer TeH30p BTOPOTro
panra. HaiiTu KOMIOHEHTBI 9TOr0 TeH30pa B cucreme KoopjaumHar K', ecjm m3BecTHbI
kommonentht A = {1,0,2} u B = {—1,2,3} B cucreme K n marpuiua, cBs3pBaromast
cucremy K ¢ cucremoii K':

I
O = O
OO =
—_ o O

Tenzop A tuna (1,2) u renzop B tuna (0, 1) 3a1anbl B HEKOTOPOM Oa3uce JIMHEHHOTO
npocrpancTBa V. Halitu Tunm u maTpuity reasopa A ® B, ecin

2 3|3 1 5
=050 2= (5)

Tensopst A = (a}), B = (b;) 3aanbr MaTpiuamu

Az(?ﬂ?i),Bz(%,@.

Haiiti MaTpumst ceeprox: 1) ar, 2) aj-j; 3) a;-jbi.

[TceBmorenszop T Beca M 3ayman B 6asuce {ey, e;}. HaliTn KOMIOHEHTHI TEH30PA B HOBOM
Gasuce {€], e,}, cBa3aHHBIM €O cTapBIM H6Aa3UCOM MaTpuUIeil nepexoiaa B, ecin

an (1 -1 (1 =3
e o= (4 7). s (1)
[IpeobpazoBaTh BhIparKeHHsI, UCIOIb3Yyd cUMBOJI JleBu-YuBura

1) (la,b],[c,d]), 2) rotrot[a,b).



17.9. Merpuyeckuil TeH30D ¢;; U TEH30D a!; 3a/aHbl COOTBETCTBEHHO MATPHUIAMHU:

1 2 0 (123
gi=12 5 2|, a;=(2 3 4
0 -2 5 111

Haiiti marpuiy rensopa: 1) a;;; 2) ag; 3) a".

17.10. B opronopmupoBannom Gazuce £ = {ej, €x} 3a1an TeH30p

J 4 -3|-2 —4
AZ(Aij--k):<—1 2|1 0)

1) TIpencraButh TeH30p A B BHJE CYMMbI CHMMETPHYHOTO M AHTHCHMMETPHYHOTO
TEeH30Pa MO0 KOHTPABAPUAHTHBIM WHIEKCAM.

2) Haiitu koopauuarsl Tensopa A B 6asuce &' = {4e; + 2eq, €1 + 3ez}.
3) Haiiti merpuueckuii Ten3op B 6asuce £ n BHIMUCIUTL KOOPAMHATH Tenzopa AP

B 3TOM Da3uce.

17.11. Ha ny1ockoCTH 3a1aHbl KPUBOJUHEIHBIE KOOPAUHATHI (U, V), CBA3AHHBIE ¢ TPAMOYTO/Ib-
HBIMU JIEKAPTOBBIMU KOOPAUHATAMHE (T, Y) COOTHOIIEHUSIMU:

y:m2+2u, y:2v—m2

1) TTocTponTh KOBapHAHTHBI 1 KOHTPaBAPUAHTHBIN JIOKAJIBHBIH Ga3uc.
2) TlocTpouTh METPHUYECKHIT TEH30D W 3AMMCATH BHIPAYKEHHE JJIsI dr?.

3) Haiitu KkoBapuaHTHYIO NPOU3BOAHYIO BeKTOpHOro nouas A(u,v) = (u + v)e, +
(u? —v?)e,.

4) Haiitu KOMIOHEHTHI BEKTOPHOTO 110Jis1 A(u, V) B J€KaPTOBOil CHCTEMe KOODJIMHAT.
5) Banmcarh ypaBHEHHs I'e0Je3WIeCKuX JINHUI.

6) Beraucauts Tenzop Pumana.

17.12. Y — aaTHCHMMeTpHUYHBIH Ten30p. /loka3arh, 4To

j k ik
P @By = = Fig 77



